
                                                                                 

VERBALE N.  32
SEDUTA DEL  14/10/2021  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 14 (quattordici) del mese di ottobre, la Commissione Affari
Istituzionali è convocata   attraverso la modalità telematica a norma di quanto previsto dalla Legge n.
27/2020, alle ore 9.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Modifica Regolamento del Consiglio Comunale (inizio lavori);
• Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma Teams  la  P.O.  Direzione  del
Consiglio e Commissioni Consiliari, Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi e Catia Pratesi per la diretta in
streaming. 

Alle ore 9.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Felleca, Bocci, Milani.
Alle ore 9.03 si collega telematicamente il Consigliere: Cocollini.
Alle ore 9.07 si collega telematicamente il Consigliere: Armentano.
Alle ore 9.08 si collega telematicamente la Consigliera: Giuliani.

Il Segretario della Commissione Valter Cozzi procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti
telematicamente, la Vice Presidente Felleca apre la seduta  alle ore 9.12.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Vice Presidente Felleca Barbara
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Bundu Antonella
Componente Milani Luca

E’ Presente il Segretario Comunale Giuseppe Asciuti.
E’ presente il Segretario della Commissione Valter Cozzi.

La Vice Presidente Felleca assume la Presidenza e lascia la parola al Presidente Milani.
Alle ore 9.13 si collega telematicamente il Consigliere Pastorelli.

Il Presidente Milani ricorda che le proposte di modifica  al Regolamento Comunale erano
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state già previste nel luglio 2021 prima della scadenza dell’emergenza sanitaria prevista al 31
luglio; con la scadenza prorogata  al 31 dicembre 2021 si rende ad oggi necessario inserire
tali  modifiche  che  ci  permetteranno  di  non  ritornare  come  Regolamento  allo  stato  pre-
pandemia. In questo periodo di utilizzo della modalità on-line per le sedute di Commissione,
si è manifestato da parte dei Consiglieri un interesse a poterlo mantenere anche dopo che lo
stato di emergenza sia terminato; per poter far questo e necessario approvare le modifiche al
Regolamento del  Consiglio  Comunale prima del  31 dicembre che è  la  data  a  cui  è  stata
prorogata l’emergenza sanitaria.
Le modifiche al regolamento del Consiglio Comunale, sono modifiche puntuali e minimali  e
gli articoli interessati sono: art.12, art. 31, art.33, art.48, art.50.

Alle ore 9.17 si collega telematicamente il Consigliere Razzanelli assumendo la Presidenza.

Prende la parola il  Segretario Comunale Ascione  sottolineando la necessità di  avere uno
strumento (Regolamento Consiglio Comunale) adeguato alla situazione attuale del Comune di
Firenze; pertanto non resta che vedere le modifiche puntuali al Regolamento,   già  proposte
precedentemente, per poi valutare  se incontrano il consenso della Commissione.
Alle ore 9.20 si collega telematicamente il Consigliere Bussolin.
Milani  ricorda ai  Commissari  che in questo momento non è possibile attuare la modalità
mista.
Si apre la discussione, intervengono i Consiglieri: Cocollini, Armetano, Razzanelli, Pastorelli
e  Felleca  che  chiede  di  inserire  nella  discussione  i  capigruppo  delle  forze  non  presenti
all’interno della Commissione. 

Il Presidente Milani concorda e chiede di inserire a verbale tale richiesta.
Alle ore 10.18 esce telematicamente il Consigliere Bussolin.

Non essendo altri interventi il Segretario della Commissione Valter Cozzi procede all’appello
finale dei Consiglieri presenti telematicamente, il Presidente Razzanelli chiude la seduta  alle
ore 10.19.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Razzanelli Mario
Vice Presidente Felleca Barbara
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bussolini Federico
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Milani Luca
Componente Pastorelli Francesco
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Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  25/11/2021

                  Il Segretario             Il Presidente
      Valter Cozzi                                                                   Mario Razzanelli
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